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Államalapító királyunk, Szent István ünnepe

Nem várt látogatottságnak örvendtünk a Fény Napok legki-
emelkedőbb rendezvényén, augusztus 19-én, Jászfényszaru Város 
Önkormányzata városi ünnepségén. Mintegy 7000 főre becsültük 
a különböző programelemeken részt vett látogatók számát. Cik-
künkben az augusztus 19-20-i események időrendbeli rövid ös�-
szefoglalóját olvashatják.

15 órakor a Bedekovich népfőiskola Római vakáció című táborának 
záró kiállításán – melyet a Hamza Múzeummal közösen valósítottak 
meg – vendégünk volt többek között a megyei közgyűlés alelnöke, 
Borbás Zoltán is. A programot népi játszóház és a Holdvirág zenekar 
gyermekkoncertje kísérte a Régi Parókiánál.

16 órától a Pagodánál a Gyermekszigeten minden játékelem és fog-
lalkoztató (falmászó, gokart, ugrálóvár, csillámtetoválás, hajfonás, 
gyermekmanikűr, lufihajtogatás, íjászat) folyamatosan „maximális 
kihasználtsággal működött”. Nagy sikere volt a bölcsődés korosztályt 
megszólító játékoknak is. A gólyalábasok sok gyermeket vontak be 
műsorukba, az Apacuka koncertre pedig teljesen megtöltötték a teret 
az ide látogató családok. A Helyi értékünk a rostélyos kalács elnevezésű 
sátorhoz látogatók nemcsak megkóstolhatták Pető Lászlóné Katika fi-
nomságát, hanem videófelvételen (a Youtube-on is közzétesszük) meg-
ismerkedhettek a kalácskészítés fortélyaival, megkaphatták a receptet, 
és ki is próbálhatták a fonás praktikáját. A 4 órás programon résztve-
vők létszámát 1500 főre becsültük. A klímatudatosságot erősítő szem-
léletformálás Jászfényszarun elnevezésű projekt keretében a környezet-
tudatos kérdőívet kitöltőket egytál ételre látták vendégül a főtéren. 

17 órakor a táncosok és énekkarosok népes csoportja bevonulásával, 
a himnusz éneklésével vette kezdetét a díszünnepség a Régi Parókiánál 
található FÉBE-színpadon. Polgármester asszonyunk köszöntője után 
államalapítónkról megemlékezve és a város lakóit köszöntve jelentet-
te be Pócs János országgyűlési képviselő, hogy kiemelt kormányzati 
támogatással fejlesztik a település ipari területét. A kenyérátadási és 
-szentelési ceremónián Ördögné Czeglédi Mária családi gazdálkodó 
megrendítően beszélt a mindennapi kenyeret megtermelő gazdák he-
roikus küzdelméről, majd Kiss Gábor érdemes címzetes esperes, érseki 
tanácsos, plébános a szentelés előtt megosztotta velünk a keresztény 
ember és a mindenkori hatalom felelősségéről szóló gondolatait. Az új 
kenyeret Ézsiás Barnabás emeritus jászkapitány szegte meg.

A kitüntetések átadásában mindig megható, hogy az elismerést kapó 
családjával együtt áll a színpadon. (Külön cikkben hozzuk méltatásu-
kat.) Ezt az érzést pedig idén is tovább fokozta a gratuláló munkatár-
sak, tanítványok sora. A díszünnepségen és az azt követő nagyszínpa-
don bemutatott ünnepi műsorban közreműködtek: Bordásné Kovács 
Katalin műsorvezető, Berzéné Magyar Krisztina és Majzik Petra – 
vers, Fekete Csilla – ének, Klippán Kata diákpolgármester, a Napfény 
Óvoda búcsúzó gyermekei, az Iglice Gyermeknéptánc Együttes és a 
Hagyományőrző Együttes, a Városi Énekkar.

Fél kilenckor kezdődött a Follow the Flow zenekar szinte minden 
lehetséges látványelemet felvonultató élő koncertje a szabadtéri nagy-
színpadon, a Bedekovich sétány végén, ahol becslésünk szerint mint-
egy ötezer ember szórakozott nagyszerűen. Az ezt követő tűzijáték 
is eddig Jászfényszarun soha nem látott pirotechnikai megoldásokat 
sorakoztatott fel. A kormány járványügyi korlátozásokat időszakosan 
feloldó intézkedését követően már sejtettük, hogy sokan lesznek, ezért 
igyekeztünk még több büfészolgáltatást szervezni, de sajnos már nem 
találtunk több szabad szolgáltatót, így nem kerülhettük el a kígyózó 
sorokat. Köszönjük vendégeink türelmét! A rendezvényen semmilyen 
rendkívüli esemény nem történt, ami Jászfényszaru lakossága magas 
kulturáltságáról adott ismét tanúbizonyságot. Köszönet minden szer-
vezőnek, rendezőnek és segítőnek, hogy közös célunkért, a sikeres ren-
dezvényért mindenki szívvel-lélekkel, tudása legjavát adva, gördüléke-
nyen együtt dolgozott! Augusztus 20-án a reggeli ünnepi szentmise, 
kenyérszentelés a hagyományoknak megfelelően zajlott a templom-
ban. A misét celebráló Kiss Gábor atya ismét tanulságos gondolataival 
tette még felemelőbbé az ünnepet.

A kemence ünnepe másképp, a hagyományoktól eltérően nem a táj-
házban (Kiss József Helytörténeti Gyűjtemény), ahol 10 éve adták át 
az új kemencét, hanem a művelődési házban délután 3 órakor kez-
dődött, s mintegy 80 látogató érezte jól magát. Az idén Bognár Zita 
és a Lipóti pékség új kenyeréből kóstolhattak a résztvevők. A műsort 
Vanya-Lőrincz Veronika és Farkas Zoltán színész-énekesek, valamint 
a Tóalmási Titánok színjátszó csoport adták. A felhőtlen szórakozás 
mellett baráti beszélgetésekre is lehetőség adódott a FÉBE és a műve-
lődési ház közös rendezvényén.

Katinka · Fotó: Glonczi Rudolf

Győriné dr. Czeglédi Márta polgármester és
Pócs János országgyűlési képviselőAz ünnepség résztvevőinek egy csoportja
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KITÜNTETÉSEK, ELISMERÉSEK
JÁSZFÉNYSZARUÉRT KITÜNTETÉS
Sugár Istvánné született Zsámboki Ilona tősgyökeres jászfényszarui 

földművescsaládból származik. Ékes 
példája annak, hogyan lehet egy éle-
ten keresztül aktívan élni és dolgozni. 
A magyar nyelv ápolásában végzett 
munkája az újság hasábjain is meg-
nyilvánul, művészetek iránti elköte-
lezettsége könyvtári munkája során is 
megmutatkozott, melyet vezetőként 
15 éven keresztül gyakorolt. 1990-ben 
aktív résztevője volt a helyi sajtó meg-
alapításának. 1992-től pedig ma is a 
Mi Újság Fényszarun? helyi lap főszer-
kesztője. Ő maga általában igyekezett 
háttérben maradni, de tevékenysége, 
tudása miatt mindig kiragyogott a 
környezetéből.

Mikor őt méltatjuk, az embernek az az érzése, hogy ő az a karmes-
ter az újság szerkesztésében is, aki mint egy zongorahangoló felügye-
li, hogy soha ne legyen hamis a hang abban a zenekarban, amelyben 
minden hangszernek tisztán, őszintén kell szólnia. Megbízatását ki-
válóan teljesítve a sok-sok olvasó által igényelt helyi információ segíti 
azt, hogy megtudják havonta egyszer határainkon innen és túl, mi 
újság Jászfényszarun.

Sok évtizedes kiváló munkáját a jászfényszarui önkormányzat akként 
ismeri el, hogy részére a legmagasabb kitüntetést adományozza, mert 
méltó a Jászfényszaruért kitüntetés viselésére.

JÁSZFÉNYSZARUN A KÖZ SZOLGÁLATÁÉRT ELISMERŐ DÍJ
Dobák Jánosné született Sárközi Katalin helyi születésű, a 

jászfényszarui Napfény Óvoda 
megbecsült óvodapedagógusa. 
Munkája során jól hasznosítja 
okleveles óvodapedagógus diplo-
máját, és a vezetőképzés sikeres 
elvégzését követően segíti az óvo-
da irányítását. Az óvoda igazga-
tója kiemelte a belső ellenőrzés, a 
mentorálás és a közösség munkája 
érdekében végzett tevékenységét. 
Precíz, kiemelkedően jó szak-
mai munkáját gyermekvédelmi 
felelősként is kamatoztatja. Az 
új óvoda építése és a két óvodai 
tagintézmény integrációjában ta-
núsított kiemelkedő munkájáért 
elismerésül, az elmúlt évtizedek 

során folyamatosan végzett vezetői megbízását is figyelembe véve, a 
képviselő-testület döntése alapján méltó a Jászfényszarun a köz szolgá-
latáért elismerő díj átvételére.

Fózer László szakképzettségének megszerzése óta folyamatosan 
dolgozik, jelenleg is a Gazdasági 
Műszaki Ellátó Szervezet kereté-
ben. Aktív a géplakatos szakmá-
jában. Az iskolabútor-gyártástól 
a kalapgyári karbantartáson túl 
folyamatosan művelte hivatását, 
alkalmazkodva az újabbnál újabb 
kihívásokhoz, így például elké-
szítette a Rimóczi-kastély ková-
csoltvas díszrácsait. Jelenleg az 
önkormányzat tulajdonában lévő 
ingatlanok fenntartásában dolgo-
zik, itt is sokrétűen, a kaszálástól 
az éppen aktuális munkákig be-
záróan. Több évtizedes munkájá-

nak elismeréseként Jászfényszaru Város Képviselő-testülete méltónak 
ítélte meg a Köz szolgálatáért kitüntető díj odaítélésére, személyében 
elismerve a GAMESZ fenntartási munkákban munkatársaival együtt 
végzett eredményeket is.

Gyóni Imréné született Török Ilona a Jászfényszarui Polgármesteri 
Hivatal köztisztviselője, tősgyöke-
res jászfényszarui. Jelenleg is aktív, 
a pénzügyi osztály dolgozója. Tel-
jes körű anyakönyvi szakvizsgával 
rendelkezik, így az esküvőkön is 
találkozhattak vele ebbéli mun-
káját végezve. A pénzügyi osztály 
elvárása a mindig aktuális tudás 
megszerzése, ennek keretében 
mérlegképes könyvelői képesítést 
szerzett, és folyamatosan és ered-
ményesen részt vesz a kötelező 
továbbképzéseken. Szakmai mun-
kájára kiemelkedő hivatástudat, 
szorgalom jellemző. Feladatait 
mindig lelkiismeretesen, precízen és példamutatóan végzi. Aktív kö-
zösségi életet él, ezért vezetője javasolta a képviselő-testület elismerésé-
re, így Gyóni Imréné méltó a testület döntése alapján a Jászfényszarun 
a köz szolgálatáért kitüntető díj átvételére.

Jáger József szülei segítségével jó képességeinek kibontakoztatása 
érdekében a középiskolai érettségi 
mellett autóvillamossági szakmát 
is szerzett, amelyet előbb a terme-
lőszövetkezetben, majd később a 
Gazdasági Műszaki Ellátó Szer-
vezetben, az átszervezést követően 
pedig most a Tiszamenti Regioná-
lis Vízművek alkalmazásában cso-
portvezetőként dolgozva haszno-
sít a térségben. Jászfényszaru város 
biztonságos vízellátásáért a folya-
matos üzemeltetésben végzett két 
évtizedes kimagasló munkájáért 
méltó a Jászfényszarun a köz szol-
gálatáért kitüntető elismerő díj át-
vételére. Korábbi munkatársaitól 
azt is tudjuk, hogy kiváló közösségi munkát végez, és egyéb közösségi 
tisztségeket is visel. További aktív éveket, jó egészséget, a munkájában 
neki és családjának további szeretetteljes éveket kívánunk.

Szakaliné Hesz Katalin valamennyi felmenője Jászfényszarun élt 
és alkotott, mint ahogy ő is itt, 
Jászfényszarun alapított családot. 
Közösségi magatartása, a csapat-
szellem, amely már ifjú korában is 
jellemezte, jól kamatozik jelenlegi 
munkájában, ezáltal a Napfény 
Óvoda elismert, megbecsült dol-
gozója. Tehetségét, rátermettségét 
további tanulmányokkal frissítet-
te, szociálpedagógus, majd óvoda-
pedagógus főiskolai végzettséget is 
szerzett. Ő az, aki mindenki arcára 
mosolyt csal kedvességével, annak 
korától függetlenül. Jelentős sike-
rei vannak az óvoda projektjeiben, 
például a zöld óvoda témájúban. 
Példamutató szakmai munkája és közösségi munkája okán Szakaliné 
Hesz Katalin méltó, hogy a Jászfényszarun a köz szolgálatáért elismerő 
díjat átvegye. További aktív éveket kívánunk népes és reméljük egyre 
növekvő családjában is.� (folytatás a 4. oldalon)
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(folytatás a 3. oldalról)

KÖSZÖNET AZ ÉVEKÉRT ELISMERŐ DÍJ
Basa Éva a középiskola elvégzését követően szülésznő lett. Folya-

matosan képezte magát, 
gyógypedagógiai diplo-
mát is kapott. Sokoldalú 
egyénisége már korán 
megmutatkozott, a gyer-
mekszínjátszástól kezdve 
a drámapedagógiai mű-
hely szervezésén át a bará-
ti egyesületi munkájával. 
Tudását nem magának 
őrizgeti, hanem folyama-
tosan azon van, hogy át-
adja a következő nemze-
déknek. Ő arra született, 
hogy másoknak segítsen, 
amelyet minden esetben 
nevelőszülői tanácsadó-

ként, szervező munkájában, egészségvédelmi munkájában tökélete-
sen teljesített. Ő az, aki a választási bizottsági tagságtól a különböző 
gyermekfoglakozások szervezéséig mindig számításba jöhet.

Több évtizedes aktív munkájához gratulálunk, és további termékeny 
éveket kívánunk, számítunk rá! Basa Éva méltó a Köszönet az évekért 
elismerő díj átvételére.

Kókai Istvánné született Kovács Katalin tősgyökeres jászfényszarui 
családból származik. Varrónőként 
került 1977-ben első munkahe-
lyére, a helyi Kalapgyárba. Aktív 
pályafutását nyolc éven keresz-
tül a Gazdasági Műszaki Ellátó 
Szervezetben töltötte. Munkáját 
lelkiismeretesen, pontosan és jó-
kedvűen végezte. Munkatársaival 
mindig jó kapcsolatot ápolt, igazi 
csapattagként dolgozott. Mun-
kája mellett szívesen vett részt az 
önkéntes közösségi életben, így 
segítette az egyházközösséget, a 
vírus elleni védekezést, mindig 
önállóan megtalálta, mikor, mi-
ben és hol tud segíteni. Ezért a 
munkájáért a képviselő-testület 
úgy döntött, hogy munkahelyi 

vezetőjének javaslatára, több évtizedes szorgalmas, kitartó munkájáért 
méltó a Köszönet az évekért díj elismerésre.

Palóczné Hornyák Margit 1981-től aktív dolgozó a hatvani kórház 
szülészeti osztályán. Munkája mel-
lett folyamatosan képezte magát az 
Albert Schweitzer kórház dolgozó-
jaként. Elvégezte az egészségügyi 
menedzser képzést, és a kórház 
főnővéreként dolgozott tovább, 
így több mint 100 jászfényszarui 
újszülött is kezei között látta meg a 
napvilágot. Kiemelkedik a preven-
tív egészségügyi szűrővizsgálatok 
megszervezésében végzett munká-
ja. Gazdag életútjának elismeréséül 
a mindig is Jászfényszarun élő tős-
gyökeres Palóczné Hornyák Mar-
git méltó a Köszönet az évekért díj 
elismerés viselésére. További aktív 
éveket kívánunk, hogy szakmai 
tapasztalatát kamatoztatni tudja a 
jövőben is.

TÁRGYJUTALOMBAN RÉSZESÜLTEK

Baranyi Anita, a Polgármesteri Hivatal titkárságának munkatársa
Fábián Mária, a Polgármesteri Hivatal pénzügyi osztálya alkalma-

zásában áll
Háfra-Sóti Bernadett, önkéntes fiatalok csapatának szervezője
Dr. Kiss Dávid Sándor, az Állatorvostudományi Egyetem egyetemi 

docense, a FÉBE kutató munkatársa
Kiss Gábor érdemes esperes plébános, érseki tanácsos, aki tíz éve 

vezeti Jászfényszaru római katolikus vallású híveinek közösségét
Koczka Antal, az ÉMÁSZ munkatársa
Kovács Béláné Pető Magdolna, a Bedekovich Lőrinc Népfőiskolai 

Társaság elnöke
Molnár Kitti, önkéntes fiatalok csapatának szervezője
Ördög János, a Polgármesteri Hivatal közterületfelügyelője, bizton-

sági alkalmazott
Rohács Attiláné, a Kormányablak munkatársa
Szekeres Zoltánné, a GAMESZ kertészetének vezetője
Tamus Mária, a Polgármesteri Hivatal pénzügyi osztályának vezetője
Tóth Tibor, a Fényszaruiak Baráti Egyesületének elnöke
Török Imréné, a Gondozási Központ munkatársa, a vérvétel helyi 

bonyolítója
Vitányi Szabolcs, a Városi Sportegyesület elnöke
Kissné Szikszai Mária, a Jászberényi Járási Hivatal Népegészségügyi 

Osztályának munkatársa, operatív törzsünk szakmai támasza
Palócz Gábor önkéntes tűzoltóparancsnok
Pető István, a gödöllői agráregyetem oktatója, kiváló fotós
Id. Zsámboki Sándor harangozó, az egyháztestület és a helyi kö-

zösség aktív tagja
Pethő Ferenc és családja, családi gazdálkodó, tanyatulajdonos

Pillanatképek 1.

2021. augusztus 19. Jászfényszaru, délután és este...
Fotó: Glonczi Rudolf
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Az idei táborunk támogatói, akik nélkül nem jöhetett volna létre: 
Jászfényszaru Város Önkormányzata, a Jászfényszaru az Oktatásért 
Alapítvány, a Jászfényszaruért Alapítvány, a IV. Béla Katolikus Általá-
nos Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola Diákönkormányzata, Annus 

Gábor vállalkozó és a szülők. Köszönet érte!
Aztán jövőre, veletek, vajon hol lesz a folytatás? 

Szöveg: Basa Éva
Képek: Lovászné Török Magdolna

Mindig sikeres ismerkedő játék a családkereső

Menő zenére legjobb a seprűtánc

Az elmaradhatatlan utolsó közös játékon érdekes 
feladatok várták a vegyes életkorú csapatokat

Már első napon megismerkedtünk Tapolca 
gyöngyszemével, a Malom-tóval

A Diási Játékstrand az egyik legjobb a Balatonon. Mindig zárásig fürödtünk

Aki nem a stégről ugrált a Balatonba,
annak ott volt a vízibicikli csúszda

A keszthelyi mólón a Cimbaliband koncert után
táncra is perdültünk a táncházban

Melyik csapat tudja a legtöbb értelmes
magyar szót kirakni a betűtésztából?

A felvonó híd működése mindig érdekes
egy fiúnak. Tárlatvezetés a sümegi várban

76 virgonc gyerek meghódította a sümegi várat

A középkori királyi lakomát kézzel
fogyasztottuk el Sümegen a Lovagteremben

A játékos kiscsoportos foglalkozásokon
a környezettudatossággal foglalkoztunk

Hazafelé úton a zirci apátság udvarán
egy kicsit megpihentünk

Az erő a vízben is velük volt!
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Fénytábor 2021
„A táborunk célja, hogy 

a Fényszarun élők és az 
elszármazottak gyermekei 
egy tartalmas nyári idő-
töltés kapcsán megismer-
kedjenek, kapcsolatot te-
remtsenek egymással, hogy 
személyes kötődés alakul-
jon ki a szép élmények ré-
vén minden résztvevőben a 
városunk felé.”

Hatvanöt gyerek tábo-
rozott velünk augusztus 
közepén egy héten át. Hét-
évestől a tizenöt évesig, fiúk, lányok. Helyiek és elszármazott szülők 
gyermekei, akik között vidám baráti kapcsolat alakult a tábori napok 
alatt. Azoknak, akik elutaztak hozzánk nyaralni, Jászfényszaru már 
nemcsak a nagymamát, nagyapát vagy keresztszülőket jelenti, hanem 
barátokat és a velük megélt nagyszerű élményeket is.

Ehhez nagyon jó programok segítették a gyerekeket. Volt angol nyel-
vi foglalkozás, a nyári szünidőhöz és a gyerekek korához igazítva, ren-
geteg énekkel, játékkal, vidámsággal.

A kézműves foglalkozásokat a sok új ötlet tette továbbra is vonzóvá.
Nagyon népszerűek voltak a sport, sportos jellegű akciók. A Nerf csa-

tát, ahol a vetélkedő csapatoknak műanyag pisztolyból kilőtt szivacslö-
vedékekkel kell egymást eltalálni, a hétéves kislányok ugyanolyan oda-
adással, koncentrálással játszották, mint a 14 éves fiúk. Nem győztük 
fotózni a sok aranyos, kedves pillanatot. De ugyanilyen lelkesedéssel 
vetették bele magukat az egész napos lézerharcba, a paintball céllövé-
szetbe, és újra kirobbanó sikere lett az íjászfoglalkozásnak is. Az íjász 

napot lufivadász csapatver-
senyekkel tettük ez évben 
még izgalmasabbá. A tábor 
egyik népszerű újdonsága 
volt az airsoft céllövészet és 
a szituációs pálya teljesíté-
se. Itt a gyerekek valósághű 
fegyver replikákkal a ke-
zükben és magukra vett ki-
egészítő ruházattal élhették 
bele magukat a katonásko-
dásba. Engedve a kor szelle-
mének, virtuális játéknapot 
is szerveztünk a művelődési 

ház nagytermében. A siker borítékolva volt. Ugyanakkor a gyerekek 
szívesen álltak oda a csocsóasztalok mellé, és sok-sok vidám percet töl-
töttek el szüleik, nagyszüleik játékával is. Hasonlóan népszerűek voltak 
a könyvtárunk társasjátékai. Imádták a Pethő-tanyán a csónakázást és 
a pecázást. Sokan meg is tanultak kenuval evezni, a horgászás pedig 
– úgy tűnik – a gyerekekkel született adottság. A tanyasi tó partján 
kialakított pecázóhelyeken reggeltől estig csúcsforgalom volt. A tanyán 
töltött napot rongylabda tábori olimpiával zártuk. A kánikulában 
vidám felüdülést jelentettek számukra a fél literes flakonokkal vívott 
vízicsaták és nem utolsó sorban a játékos uszodai látogatások. Mind-
ezek mellett meglátogattuk a budapesti Tarzan Parkot, ahol egy teljes 
vidám és önfeledt napot tölthettek el a táborozóink. A Fénytábort a Pe-
tőfi Sándor Művelődési Ház és Könyvtár munkatársai szervezték, akik 
ezúton is köszönetüket fejezik ki a középiskolás diákmunkásoknak, az 
50 órás szolgálatot teljesítőknek, valamint Mitter Ferenc nagypapának 
és Magdi nagymamának nélkülözhetetlen, önzetlen segítségükért.

Köszönjük Pethő Ferencnek és kedves fe-
leségének, Katikának, hogy a táborozó gyer-
mekeknek minden évben ilyen nagyszerű 
tanyasi helyszínt biztosítanak. Köszönjük 
a GAMESZ munkatársainak a logiszti-
kai feladatokban nyújtott segítségüket. A 
gyermekek helyi szállításában a Kékesbusz 
támogatását élveztük. A tábor megvalósu-
lását Jászfényszaru Város Önkormányzata 
támogatta.� Palásthy Pál programfelelős

Fotók: Palásthy Pál (2), Kovács M
arci (5)
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A Penczner Pál Közhasznú Alapítvány angol nyári tábora

Kulturális örökség napja (KÖN) a helytörténet jegyében

A tavalyi év (Covid-helyzet miatt) elmaradt 
tábora után a Penczner Pál Közhasznú Alapít-
vány 2021-ben megrendezte hagyományos 
nyári táborát. Idén nehezített körülmények 
között kezdtem a tábor szervezésébe, mert az 
alapítvány kuratóriuma tisztújítás előtt áll, és 
édesanyám halála miatt sokáig kérdéses volt, 
hogy belevágjak-e egyáltalán. A tábori he-
tünk igazolta, hogy jól döntöttem. A 2019. 
évi angol táborból megismert Pocsai Judittal 
és Somlai Flórával a megszokottnál jóval ké-
sőbb kezdtük a tábor szervezését, szerencsére 
a szokásos időpontunk, július első teljes hete, 
is szabad volt még a suli naptárában.

A hét témája USA, United Kingdom, 
Australia volt. A gyerekek csapatokba szerveződve oldották meg a vál-
tozatos feladatokat. Az első nap a táborozók megismerkedhettek az 
angol nyelv eredetével. Spontán beszélgetéseket folytattak, alapvető 
angol társalgási formákat gyakorolva, majd a három országról gyűjtöt-
ték össze ismereteiket angol és magyar nyelven. Az országok legfőbb 
nevezetességeit bemutató fotókat egy újabb feladatban lehetett meg-
szerezni, a testrészek angol nevének gyakorlása során.

Kedden, szerdán és csütörtökön egy-egy országgal külön is megis-
merkedhettek a gyerekek, így pl. kedden Nagy-Britanniával. Boríté-
kokba párbeszédek darabjait rejtettük, az előző napon gyakorolt sémák 
alapján, ebből kellett a csapatoknak párbeszédet előadniuk. Egy másik 
játék során a borítékban térképdarabok voltak, a kirakott térképet a 
feladat folytatásaként egy hatalmas lapra megfestették a gyerekek. A 
párbeszédes és térképfestős feladatok a másik két országnál is hasonló 
feladatokban szerepeltek, így csütörtök délutánra csapatonként már 
3-3 óriás térképet készítettek a gyerekek. Mindhárom országról ké-
szítettek a csapatok ismertető füzetet is. A sokszínű feladatok során 
a három országot ugyanazon szempontok szerint ismerhették meg a 
gyerekek.

A mozgásos feladatok is fontos részét ké-
pezték a hetünknek. Ezekben a játékokban 
is használták az angol nyelvet, pl.: a Steal & 
Collect your balls! nevű játékban színes lab-
dákat kellett gyűjteni, itt gyakorolták ango-
lul a színeket, a kellékek neveit. Pénteken a 
csapatok előadták a hét folyamán többször is 
gyakorolt, vidám táncukat.

Délutánonként egyszerűen elkészíthető, az 
adott országra jellemző finomságot készít-
hettek/ kóstolhattak a gyerekek uzsonnára: 
CupCake (angol nyelvű országok zászlajá-
nak színeiben), almás-fahéjas zabkása, Fairy 
Bread, mogyoróvajas-lekváros kenyér, hot 
dog. A CupCake-et hétfőn délután csapaton-

ként készítették a gyerekek Judittal, aki angol és magyar nyelven egy-
aránt ismertette a hozzávalókat és a receptet.

A feladatok közötti szünetekben a gyerekek szívesen készítettek 
vasalósgyöngy figurákat, vagy fűzhettek gyöngyökből karkötőt, nyak-
láncot. Szerdától csütörtökig délutánonként a szomszédos tanuszodá-
ban hűsöltünk.

Köszönjük a támogatást Jászfényszaru Város Önkormányzatának, a 
GAMESZ munkatársainak, a IV. Béla Katolikus Általános Iskola és 
Alapfokú Művészeti Iskolának!

Köszönjük a munkájukat a diákmunkásoknak, a tanuszoda dolgozó-
inak, és az iskola technikai dolgozóinak!

Köszönjük a segítséget Jutkának és Gabinak!
Köszönjük a tízórait és ebédet az Innoven Kft. munkatársainak!
Köszönjük a gyerekeknek és a szülőknek, hogy együtt tölthettük ezt 

a hetet!

Jövőre találkozunk!
Kép és szöveg: Berze Éva

A Fényszaruiak Baráti Egyesülete 2014-ben csatlako-
zott a minden év szeptember harmadik hétvégéjén meg-
rendezendő országhatáron túlnyúló európai program-
hoz. Az elmúlt évben a járványhelyzet miatt nem került 
megtartásra. Így ebben az évben a hetedik alkalommal 
hirdetjük meg évente más és más tartalommal a helyi 
rendezvényt.

Szeptember 18-án szombaton 10 és 16 óra között a 
Kiss József Helytörténeti Gyűjteménynél várjuk az át-
rendezett gyűjteményre kíváncsi látogatókat. 

A FÉBE és a Kiss József Helytörténeti Kutatócsoportja 
közösen a helyi általános iskola 7. és 8. osztályos tanu-
lóinak külön helytörténeti feladattal készül. A feladat 
megoldásban kétfős csapatok vehetnek részt. Egy csapa-
tot alkot csak 7. vagy 8. osztályból két tanuló, de egy 7. 
és egy 8. osztályos diák is lehet egy csapat.

A FÉBE által 2014-ben kiadott Jászfényszaru kulturális és természeti 
értékei című könyvből összeállított egy 13 + 1 totó feladatlapot (a 

megadott három válaszból az egy helyeset kell megjelöl-
ni) ezt kell kitölteni, és a gyűjteményben elhelyezett 10 
tárgyat kell felismerni. 

A totó kitöltésének felkészüléséhez a megjelölt kiad-
vány az Iskolai és Városi könyvtárban, a Városi Érték-
tárban egyaránt megtalálható, olvasható vagy kikölcsö-
nözhető, 

A csapatok résztvevői a Jászfényszaruért Alapítvány 
által KÖN alkalmából megjelentetett 9 új képeslap-
pal lesznek gazdagabbak. Az első három helyezett 
személyenként egy pizzautalványt kap, melyet a Pizza 
Matteonál lehet beváltani, további három helyezett sze-
mélyenként háromgombócos fagylaltra vendégünk a 
Terasz Fagyizó és Kávézóban. 

Az utalványok telefonos kiértesítés alapján még az-
nap délután 4 órától fél 5-ig a Kiss József Helytörténeti 

Gyűjteménynél átvehetők.
Sikeres felkészülést és jó versenyzést kívánunk!� Tóth Tibor

A felkészülési könyv
borítója
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Színjátszó staféta tábor Terényben

Táborozó gyerekek

A jászfényszarui színjátszók 
számára idén nyáron külön-
leges szakmai és csapatépí-
tő programot szervezett a 
SZIBAKÖ (Színjátszók Baráti 
Köre Egyesület) és a Petőfi 
Sándor Művelődési Ház és 
Könyvtár.

Július végén néhány napig a 
Nógrád megyei varázslatos kis 
faluban, Terényben tartottuk 
alkotótáborunkat. A Napsugár 
Gyermekszínpad és a Fortuna 
Együttes ifis és felnőtt tagjai 
közösen játszottak, improvizál-
tak, tréningeztek, kirándultak. 
Fő célunk a színjátékos ismere-
tek gyarapításán túl a színját-
szás szeretetének átörökítése, az összetartozás erősítése. Az utánpótlás 
kérdése is nagyon aktuális, hiszen nem szeretnénk, ha velünk együtt 
kihalna Jászfényszarun a színjátszás. Ezért folyamatosan teszünk is, s 
erre remek alkalom volt ez a közös táborozásunk.

Programjaink zöme a szakmához kapcsolódott. A közös programok 
mellett igyekeztünk minden generáció számára specifikus szakmai 
tréninget is biztosítani. A drámafoglalkozások mellett megtekin-
tettük Terény nevezetességeit: a Csipkemúzeumot (ahol reneszánsz 
jelmezt is felpróbálhattunk), a stafírungos házat (ahol a régi népha-
gyományokkal ismerkedhettünk), az Orsósmagnó múzeumot (ahol 
élményszerű hangtechnikai történettel találkoztunk). Kipróbálhattuk 
a nógrádikumnak minősített kézi harangozást a helyi templomban, 

felmásztunk a Szandavárra, 
ahonnan gyönyörű kilátás-
ban gyönyörködhettünk, az 
éjszakai túrán kisétáltunk az 
erdei szabadtéri színpadhoz, 
de volt tábortűz, hullócsil-
lag-fürkészés, saját szervezésű 
szabadulószoba, kézművesség, 
sorversenyek, daltanulás, kö-
tetlen együttlét is. Terényen 
kívüli látnivalóként nem hagy-
tuk ki az acsaújlaki kastély, a 
mohorai Tolnay Klári emlék-
ház és a Maksa Ilona emlékszo-
ba megtekintését sem.

A legemlékezetesebb pillana-
tok azonban azok a kacagások 
és örömkönnyek voltak, ame-

lyeket egy-egy foglalkozáson élhettünk át EGYÜTT.
Táborunk megvalósulásához az egyéni befizetések és a tagok aktív 

munkája mellett anyagi, tárgyi és egyéb segítséggel hozzájárult Jász-
fényszaru Város Önkormányzata, a Nemzeti Kulturális Alap, az Em-
beri Erőforrások Minisztériuma a Magyar Színjátékos Szövetségen 
keresztül, a Jászfényszarui IV. Béla Katolikus Általános Iskola és a 
Színjátszók Baráti Köre Egyesület.

A fényképeket, videókat a zárt csoportunkban tettük elérhetővé az 
érintettek számára, az ízelítő nyilvános válogatást pedig megosztot-
tuk a Fortuna Együttes és a Napsugár Gyermekszínpad nyilvános 
Facebook-oldalain.

Kovács Tímea drámapedagógus, rendező, a három csoport vezetője

A Jászfényszarui Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2021-ben, idén is táboroztatott 32 
gyermeket az iskolai napközis táborban, a Fénytáborban és a bibliai táborban, ahol a gye-
rekek önfeledten játszottak. Néhány kép a bibliai táborról.

Fotó: Glonczi Rudolf
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45 évesek vagyunk

Mit rejt a ládafia?

„Ezt a pohárt kiiszom, 
éljen a barátság!” – szólt a 
dal 2021. augusztus 7-én a 
jászfényszarui Petőfi Sándor 
Művelődési Ház és Könyvtár 
színpadán a hazai és a jászbe-
rényi dalosok jóvoltából.

Együtt emelték poharukat 
a 45 éves Fehér Akác Nép-
dalkör tiszteletére, hogy még 
sokáig éljen barátságuk.

Az 1976 novemberében ala-
kult Fehér Akác Népdalkör 
kilenc meghívott népdalkörrel 
ünnepelte „születésnapját”: 
Jászkarajenői Dalkör, Jászapá-
ti Muskátli Népdalkör, Jászszentandrási Kunráth Sándor Népdalkör, 
Jászjákóhalma Községi Népdalkör, Jászfelsőszentgyörgy Kék Nefelejcs 
Népdalkör, Jászberényi Kossuth Népdalkör, Jászjákóhalma Községi 
Népdalkör Egyesület, Pásztó Rozmaring Népdalkör, Újszász Százszor-
szép Népdalkör.

Az együttes Keresztesi József vezetésével indult. Ő 34 évig állt a csa-
pat élén. Sok sikert értek el közösen. Utána Horváthné Gerőcs Gabri-
ella vette át a vezetést. Nyolc évig irányította a népdalkört. A jelenlegi 
szakmai vezető Kecskés Istvánné, aki harmadik éve áll a csoport élén.

Az együttes a kezdetek óta nagyon sok változáson ment át. A tagok 
létszáma, a zenekar összetétele is állandóan változik. Jelenleg 15 fő ál-
landó taggal működik. Időnként „meghívott vendégek” segítenek be, 
hogy minél jobb hangzást érjen el egy-egy fellépés alkalmával a dalkör.

A jókedvű társaság mindig várja tagjai közé a jó hangú, énekelni 

szerető nőket és férfiakat, gye-
rekeket is. Sajnos, mint a többi 
népdalkörnél is, a létszám fo-
gyatkozik, és nincs, vagy alig-
alig van utánpótlás.

A népdalkör alapító tagjai 
közül még ketten velünk van-
nak, a 86 éves Rudi bácsi (Ör-
dög Rudolf ) és az akkor gye-
rekként a népdalkörhöz került 
Fekete Imre. Rudi bácsi nagy 
sikert aratott az ünnepségen, 
mikor a dal szövegét követve: 
„Muszáj felállni…” felpattant 
a székéről és táncolva fejezte be 
a dalt.

A rendezvényen Győriné dr. Czeglédi Márta polgármester asszony 
köszöntötte a megjelenteket. Mosolyaiból ítélve jól érezte magát tár-
saságunkban. A szereplések után ő és Szabó László adták át az emlék-
lapokat és a jeles nap tiszteletére a jászfényszarui születésű Nagyné 
Török Erzsébet fazekas mester által készített tányérokat.

A finom fényszarusi toros káposzta elfogyasztása után, melyet Csaba 
János, a helyi horgászegyesület elnöke főzött, közös éneklés, beszélge-
tés vette kezdetét.

A mintegy 160 fős lelkes, dalos kedvű társaság nagyon örült, hogy 
végre ismét együtt énekelhetnek korlátozások, megkötések nélkül. … 
és szállt a dal… Poharakkal koccintottak, jókedvű beszélgetés zsivaja 
töltötte be a termet.

Antal Anna
Fotó: Glonczi Rudolf

A Papkastély udvarán készült osztálykép az 1957/58-es tanévben
Az épületben 1956-tól 1966-ig alsó tagozatos iskolai oktatás folyt 

két tanteremben, valamint egy tanítói lakást is kialakítottak. Ezt kö-
vetően 1971-ig iskolai napköziként működött, melyhez a szolgálati 
lakásból 1966-ban harmadik foglalkoztatási termet létesítettek.

Az iskolai működés elején az 1957/58. tanévben készült csoportképet 
tesszük közkinccsé. A képen második osztályos tanulók láthatók, akik 
1949-ben (évvesztesek), illetve nagy többségük 1950-ben született.

A képen látható tanító Oláh Ágnes (1935-) 1955. október 15-ével 
került a Jászfényszarui Állami Általános Iskolába. A tanítói oklevelét 
a jászberényi Tanítóképzőben 1955. július 5-én kapta. Kilenc tanévet 
töltött Jászfényszarun, 1964. szeptember 26-án távozott.

A Papkastély udvarán készült a csoportképen bal oldalon Oláh Ág-
nes tanító, a jobb szélen Adamcsek Imre megbízott igazgató látható, 
aki ebben a tanévben Mészáros Ferenc után és Keresztesi József előtt 
igazgatói feladatott látott el. Králik Istvánné Oláh Ágnes Balassa-
gyarmaton lakik, a volt tanítványok nevében további jó egészséget, 
boldogságot kívánunk. A fényképet kaptuk, a személyek azonosítá-
sában Ézsiás Mária Mitter Ferencné volt segítségemre, melyet ezúton 
köszönök meg. Az igazgatók fotótáblájának elkészítéséhez nagy szük-
ség volt Ademcsek Imre igazgató hivatali idejében készült fényképre. 
A Városi Értéktárban eddig csak fiatalkori fotójával rendelkeztünk.

Tóth Tibor

Balról jobbra haladva: Az első sor: Tóth Sándor, Gergely Gábor, Rózsa Imre, 
Nagy F Nándor, Török Sándor, Nagy István, Kurunczi Sándor;

A második sor: Pál Margit, Fózer Ilona, Farkas Terézia, Juhász Erzsébet, 
Ézsiás Mária, Penczner Ilona, Kun Mária, Vas Margit;

A harmadik sor: Oláh Ágnes tanító, Török János, Réz Sándor, Lengyel Judit, 
Hajcsík Mária, Pető Ilona, Pintér János, R Nagy Balázs;

A negyedik sor: Sándor Tibor, Hajcsík Béla, Cserháti Vencel, Pető Béla, Tőzsér 
(?) József, Kállai Béla, Szászi Imre, Juhász László, Ademcsek Imre igazgató
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Franciaország, Portugália, Japán, Brazília is. Bővebben olvashatnak a 
Bedekovich Galéria közösségi oldalán is: https://www.facebook.com/
groups/2348551015440415

Öröm volt a találkozás a régi ismerősökkel – dr. Fleisz János (törté-
nész, akadémia tagja, BINCISZ, EMKE alapítója), Fleisz Judit (Ady 
Endre Líceum aligazgatója) – akik rendszeres résztvevői a magyaror-
szági szakmai, elsősorban történelmi vonatkozású tanácskozásoknak, 
programoknak is. A galéria néhány tagjával, művészeivel élmény volt 
az együttlét: Széll Katalin (Anna Nőszövetség, TEG titkára), Balajti 
Károly, Barbici Éva, Bányai Szabados Katalin, Mierlutiu Emilia, 
Monus Teréz, Popon Krisztina, Staharóczky Júlia, Takács Irén, 
Vassy Erzsébet. Többen jó szívvel emlegetik ma is a jászfényszarusi, 
nagyváradi találkozásokat. Csathó Töhötöm Csongor, a Galéria je-
lenlegi vezetője fogadta a szervező Pető Istvánt és a kiállítási anyagot, 
s akivel további közös programot, tevékenységet tervezünk, reméljük, 
hamarosan találkozhatunk.

A kiállító helyszín, a Galéria a Kanonoksor 11 sz. alatt, Nagyvárad 
patinás központjában, a nagyváradi római katolikus püspöki palota 
közelében, azzal szemközti oldalon található. Ott létünk alatt megis-
merhettük az 1990 novembere óta folyamatosan működő a Bunyitay 
Vince püspökről elnevezett magyar nyelvű közkönyvtárat, amely 
Nagyváradon, a Kanonoksoron, éppen a Galéria fölött található. A 
forradalom után nagyon sok kötet érkezett adományként a városba, 
főleg az anyaországból, így az RMDSZ a könyvtár létrehozása mel-
lett döntött. Jelenleg 27.000 kötetből válogathatnak az érdeklődők. A 
könyvtár mára egy igazi kulturális-közösségi térré vált a Partiumban.

Az eseményre a fotók szállítása mellett egy kisebb delegáció is (9 fő) 
utazott. A megnyitó után röpke – mert ennyi szépség, érték megte-
kintésére hetek kellenének – városnézésre is sor kerülhetett. A tárlat 
három hétig volt megtekinthető, és ezt követően került hazaszállításra, 
hogy újabb helyszínen is megtekinthessék majd az érdeklődők.

Fotókat készítette Pető István, aki a nemzetközi fotóművészeti 
diploma kitüntetés mellett – AFIAP –, közelmúltban a Magyar Fo-
tóművészeti Alkotócsoportok Országos Szövetség kiváló művésze mi-
nősítést is megkapta. Jogosult az A-MAFOSZ cím viselésére is (Artist 
MAFOSZ).

Kovács Béla
Bedekovich Lőrinc Népfőiskolai Társaság

Innováció, kreativitás és időutazás – lehetne mottója annak a nyári 
tábornak, melyet a Bedekovich Lőrinc Népfőiskolai Társaság hirdetett 
meg Jászfényszarun. Rendkívüli év, különös nyár és egy Római vaká-
ció, amely más, mint a többi.

Az idei, a népfőiskola 22. nyári táborába a szülők, nagyszülők, ér-
deklődő felnőttek is bekapcsolódtak, hiszen már az első napra egy 
családi kirándulásra, Zebegénybe invitálták a résztvevőket. „Rómában 
a Triznya kocsmában” ismerkedtek Szőnyi Zsuzsa és Triznya Mátyás 
vendégszeretetével – a valóságban a Szőnyi István Emlékmúzeumban 
a Rómában élő Zsuzsa és Mátyás nászajándékaként készült Kerti pad 
festményének újragondolásával és a Dunakanyar gyöngyszemének 
megismerésével töltötték az időt. A jászfényszarusi születésű Fábry 
Dezső díszítőfestő nyomát kutatva a zebegényi templom történetébe 
is betekintést kaptak az utazók.

Róma, az örök város történelmének és nevezetességeinek felfedezé-
sére indulva a gyermekek az első tábori napon megkapták az útlevelet, 
majd Romulus és Remus mondája alapján megalapították saját város-
államukat. De a történelem viharában egyaránt jelen van az építkezés, 
a rombolás. Kitört a Vezúv, elpusztult Pompei … a természeti kataszt-
rófa emlékezeteként vulkánok készültek.

Építettek vízvezetéket, festettek rózsaablakot, tájképet, hiszen a tá-
bor nem múlhat el alkotás nélkül. A foglalkozásokon színes képek se-
gítségével barangolták be Rómát, megcsodálhatták nevezetes épülete-
it, és képzeletbeli tengerparti kalandozáson vettek részt, s a valóságban 
fürödtek. A Colosseumhoz kapcsolódóan pedig izgalmas gladiátorjá-
tékot rendeztek ügyességi vetélkedő formájában. A tábort záró családi 
délutánon az alkotó kis művészek maguk készítette szabadtéri tárlaton 
mutatták be munkáikat.

A szakmai megvalósító partnerszervezet, a Hamza Gyűjtemény és 
Jász Galéria munkatársai, a helyszín Jászfényszarun a városközpontban 
a felújított Régi parókia és szabadtéri közösségi terei voltak. S hogy 
hogyan is kötődik egy jászsági tábor Rómához, s hogy mi mindennek 
köszönhető ez a nyári élmény – erről a következő lapszámban bővebb, 
fényképes tudósítást adunk.

A fotón a zebegényi „Végy egy tojást …” múzeumpedagógiai foglal-
kozásra készülődik a csoport.

Kép és szöveg: Kovács Béláné Pető Magdolna

Bali Sándornét az Idősek Otthonában köszöntöttük 90. születésnap-
ja alkalmából.

Győri János Bertalan alpolgármesterrel 90. születésnapja alkalmából 
otthonában köszöntöttük Palócz Imre szépkorú lakosunkat.

Szépkorúak köszöntése

RÓMAI VAKÁCIÓ – 2021

Pillanatképek 2.

2021. augusztus 19. Jászfényszaru. Óvodások és az Iglice
Fotó: Glonczi Rudolf
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(folytatás a 19. oldalról)
gazdagított és nevelt. Tudásomat megalapozva, 1940-ben leérettségizve 
nyertem felvételt Budapesten a Pázmány Péter Tudományegyetem Jogi és 
Államtudományi Karára, amelyet 1944-ben fejeztem be.

Az egyetemi tanulmányaimra tekintettel a katonai szolgálat alól fel-
mentést kaptam 1944 őszéig, ekkor behívtak a Szálasi-hadseregbe, de on-
nan két hét után trükkel hazajöttem, és utána már nem mentem vissza. 
Kerestek ugyan, de nem találtak.

A II. világháború után a jogi pá-
lyán nem volt ajánlatos elhelyezked-
ni, ezért 1948-tól tíz évig a Hatvani 
Cukorgyárban pénzügyi vezetőként 
tevékenykedtem. Megelőző életszaka-
szomban több mindennel foglalkoz-
tam. Voltam internátusi prefektus, 
kis- és nagykereskedő, zöldség- és gyü-
mölcstermelő, úr és paraszt, de mindig 
szorgalmas munkása a sorsnak, mert 
munka nélkül megélni nem lehet, és 
nem is érdemes.

A helyzet konszolidálódása után, 
1959-ben nyertem felvételt a Hat-
vani Járásbíróságra, ahol bírói-ügy-
védi, ügyészi szakvizsga letétele után 
járásbíróként tevékenykedtem. 1967-ben a Mátraaljai Szénbányák jogi 
osztályvezetői állását megpályáztam, és ott dolgoztam 1981-ig, nyugdí-
jazásomig.”

„Emlékezés Kuti Gyurira:
80 év telt el azóta, hogy együtt jártunk iskolába. Én a második padban 

ültem, ő előttem az első padban Gyila Barnával, a főjegyző fiával. Velünk 
járt még Basa Jóska, Dávid Miklós, Nádudvari Dezső, Dobák Laci, Győ-
ri Tóni, Molnár Imre és még 37-en, szerényen meghúzódva a megviselt 
padokban, figyelmesen hallgatva Nóge Gyula napi intelmeit.

Együttérző, együtt élő kispajtások voltunk, lelkesen énekeltük együtt: 
Szép vagy Magyarország, szebb, mint a nagyvilág!

Kuti Gyuri, aki akkor még König Gyuri volt, öntudatosan szerény vi-
selkedésű, átlagos szorgalmú, öreg fejjel megítélhetően már akkor is hatá-
rozott, célratörő kisfiú volt, de velünk, akárcsak parasztsorsú vagy iparos 
származású társaival együttérző, pajtáskodó gyerek volt.

Szüleinek rőfös üzletük volt a községi nagyvendéglővel szemben. Életvi-
telükben, baráti körükben azonosultak, egybeolvadtak környezetükkel, a 
falu népével. Édesapját az én apám is barátjának tekintette, és apámat ő 
is barátjának fogadta el.

Én 1932-ben gimnáziumba kerültem, Gyuri a Jászberényi Polgári Kö-
zépiskolába iratkozott be, de mint bejárós tanulók a vonaton naponta 
találkoztunk.

Gyuri génjeiben, öröklött képességeiben volt azonban valami közösség-
építő, a falusi életminőséget építő, kultúrateremtő képesség, ami növekvő 
diák korában is már arra ösztönözte, hogy vele egykorú fiatal fiúkból és 
leányokból műkedvelő színtársulatot szervezzen, és nagy érdeklődéssel kí-
sért előadásokon szórakoztassák téli estéken a falu népét. Én is részt vettem 
nézőként ilyen előadásokon, ahol olyan nagy volt az érdeklődés, hogy alig 
fértünk be az összenyitott iskolaterembe, ahol megrendezték.

Bizsergő áhítattal és tisztelettel emlékszem vissza ezekre a kései gye-
rekkori műkedvelő estékre, amit önszorgalomból, nagy hozzáértéssel és 
nagy szeretettel tanítottak be népi írók Mikszáth- és Móricz-művekből 
valamennyiünk szórakoztatására és nevelésére.

Ezeknek az értékes fiatalkori Kuti Gyuri és Girtler Pista által szervezett, 
áldozatkész, gondos munkával felépített irodalmi esteknek kései, tovább-
fejlesztett, de azokból az időkből táplálkozó, örökletes utódainak tekinthe-
tők a mostanság megrendezésre kerülő, művészi színvonalú kultúrnapok 
és irodalmi estek.

Ahogy visszaidézem múltunkat, tulajdonképpen csak ketten végeztünk 
az osztályból egyetemet. Én már 1944-ben ledoktoráltam, Gyuri később 
ébredő volt, felnőtt korban, az ötvenes években szánta rá magát a tudo-
mányos fokozatra.

Habár nagyvárosba került, a megye egyik első embere lett, szülőfalujá-
hoz kötötte lelke, érzésvilága, és ezt az őszinte ragaszkodást örökítette át 
apja a fiára. Gyuri apró léptekkel haladt előre. Először kistisztviselő volt 
a Járási Hivatalban, és a töretlen szorgalma, közösségépítő szelleme és a 
helyzethez mindig alkalmazkodni tudó képessége miatt tudott felemelked-
ni a megye egyik első emberévé.

Ezekben az években már csak a híre jutott el hozzám, de mindig hitele-
sen értesültem arról, hogy hivatalos intézkedéseinek rangsorában kivételes 
helyet foglal el szülőfaluja, Jászfényszaru, azzal a céllal, hogy a községből 
város legyen. Az akkori falu már akkor is megfelelően közművesített, kül-
lemében tekintélyes, kultúrájában vonzó, iparosodásában másokat felül-
múló volt. Idetelepült Közép-Európa legnagyobb Kalapgyára, megszűnése 
után a budapesti Orion gyáregysége, és ez lett az alapja a Samsungnak.

Az ő szívében a falubéli parasztember, ha ügyes-bajos dolga, életsorsa 
odavetette, mindig otthonra talált, és szívélyes bánásmódot élvezett. Innen 
választott házastársat is, Ágoston Marikát.

Hogy mennyire szívén viselte a szülőfaluja sorsát, hűen bizonyítja, hogy 
1944-ben, amikor elvonultak a gránáttépte, viharos napok, az ágyú-
dörgések, a harcoktól elvadult német, illetve orosz katonák, és kibújtunk 
rejtekhelyeinkről, a bunkerból, Kuti Gyurit odahívta a falu élére a lel-
kiismerete, a sorsa, hogy a volt csendőrlaktanya élületében a falu polgá-
raiból őrséget szervezzen Girtler Pistával, a védtelen asszonyok és lányok 
védelmére, főleg esti és éjszakai órákra, a kóbor katonák és tolvajok elleni 
fellépésként.

Nappalra közigazgatási hivatalnak beillő fogadóórát tartottak, hivatali 
rendben fogadták az embereket, hivatalos pecsétes igazolásokat adtak a 
polgároknak, feladattal ellátva, és mint hivatalos elöljárók, rendelkez-
tek és utasításokat adtak. Ehhez feltehetően a helyi orosz parancsnokság 
hozzájárulását is megszerezték, akik ezt az ő szolgálatuk kiegészítésének, 
segítségüknek tekintették.

Én ezekben a hónapokban a községben éltem, és bizonyítani tudom, 
hogy komoly tekintélynek örvendhettek.

Ez az önkéntes, ingyenes munkájuk is nagy segítséget jelentett a község 
lakosságának. Kuti Gyuri barátom, pajtásom és osztálytársam nemcsak a 
megyei tanács végrehajtó bizottságának titkára volt, hanem a szülőfaluja 
sorsának hordozója és építője, akinek gyorsabban vert a szíve, ha ezt a 

szót – „Jászfényszaru” – meghallotta, és 
szívbéli öröme telt abban, ha szülőfaluja 
érdekében valami jót tehetett. Nyugdíj-
ba vonulása, majd később halála nagy 
veszteség volt. 2011. január, dr. László 
Kálmán osztálytársad”

A Fényszaruiak Baráti Egyesülete ala-
pító tagjának tiszteletére postai Emlék- 
és Díszítőbélyeget jelentetett meg 
születésének 100 éves évfordulója 
kapcsán, melyet Kuti György élő le-
származottai is megkaptak.� Tóth Tibor

Nagyszerűen szólt augusztus 14-én a Mert zene nélkül mit érek én című Jáger János és Barátai koncert a FÉBE-színpadon! Terjéki Kata, Papp Benjá-
min, Bódi Tamás, Lipták Tibor, Szajkó Sándor, Sárszegi Dávid és Jáger János igényes zenei előadásmódját

a közönség vastapssal és ráadáskéréssel jutalmazta. Köszönjük az élményt! Kép és szöveg: Katinka

Jáger János
és

barátai
koncert

Dr. László Kálmánt
90. születésnapja alkalmából
a lakásán köszöntötte a FÉBE

dr. Kuti György
postai emlékbélyeg












